Как оценивают итоговое сочинение? Критерии
ФИПИ опубликовал требования к сочинению, наличие которых будут проверять эксперты.
Сначала тексты подвергаются проверке по двум пунктам:
1. Объем итогового сочинения - не менее 250 слов.
1. Самостоятельность написания.
Если условия выполнены, то эксперты просматривают наличие 
следующих критериев:
Соответствие теме (основной критерий)
В своих рассуждениях человек не должен уходить от выбранной темы, иначе ставится «незачет».
Аргументация с привлечением литературного материала (основной критерий)
Итоговое сочинение отличается от сочинения в ЕГЭ по русскому языку. Подтверждение слов и мыслей должно происходить только на основе ситуации из произведения литературы.
Композиция и логика рассуждения
Расположение абзацев основывается на логичном построении рассуждения. В тексте нельзя метаться из стороны в сторону, нарушая смысл повествования.
Качество письменной речи
ЕГЭ по русскому сдают все школьники без исключения, поэтому и на итоговом сочинении проверяется умение применять причастные и деепричастные обороты, вводные слова, средства художественной выразительности для красочности текста.
Грамотность
Отсутствие грамматических, орфографических и пунктуационных ошибок. «Незачет» будет, если человек допустит более пяти ошибок на сто слов.
Апелляция результатов итогового сочинения
В отличие от результатов ЕГЭ, подача апелляции не предусмотрена. Если школьник повторно получил «незачет», он может подать заявление на обработку текста комиссией по перепроверке сочинений.

Выводы
Итоговое сочинение – пропуск на ЕГЭ. Нужно успешно справиться с написанием, чтобы не создавать себе лишних проблем и спокойно продолжить подготовку к экзаменам.
А вы уже слышали о том, какие произошли изменения в ЕГЭ-2022?
Подготовиться на высокие баллы поможет «Коалиция». У нас несколько форматов обучения по всем предметам, чтобы вы выбрали удобный для себя курс и получали удовольствие, приобретая новые знания!

